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Azok a 

vádaskodások. 
Megint nem adtak igazat! 

Evei: hosszú során át napiren-
i'er. vannak a város korni:;nyz";'vn! 
s egyes tisztviselőkké;., de leginkább 
Koncsek polgármesterre! szemben va
ló vádaskodások. 

.Mint ni. iiem — kik a város 
belső éleiét tüzetesen, s közvetlen 
közelből ismerjük — ugy a feíentes 
hatóság sem fogja már fel valami 
:r.i"/ikii:.aii ezeket i.z tikveietlctikeüj-
seket és mikor példáit,! az M M l a g 
Jeyilletékesebb forrásból" táplálkozó 
jövendő mondások Koncsek polgár-
mesterkedésének már a legrövidebb 
!i:iu'at szabják, bizton eltehetünk reá 
készülve, iwgy a polgármester pozí
ciója már megint erösebb bittositdsl 
nyert. 

A közélet, hivataloskod as és bí
ráskodási dolgok terén is bizony lé
teznek, vannak sajátságos tünetek, 
amidőn a szenrációra éhes közönség 
többször mint nem, alaposan csaló
dik. Megesik például, hogy a vádló 
ügyész mereven követeli, miként a 
delikvenst tessen bilincsbe verni, 
tessen felakasztani! A közönség azu-

Alint a dicső Nap dérit szenzá
ciós al- es relcimekben, ugy Kon-
csek polgármestert is akarják már 
évtizedeken át kivégezni és lám a 
sok vád, támadás, akasztáskérés, sőt 
követelés dacára szabad mint a ma
dár és friss jó egészségnek örvend 
s becsületességgel viselt állásának 
legutóbbi sötét pontja: a nyilt halálul 
tippelt, nagyszabásti fegyelmi ítélet 
indokolásában foglalt ismeretes fel-
sóbb hatósági kijelentéseket még rá
adásul örökcinlékképen hivatalosko-
dása jellemzéséül aranyrámába is 
foglaltathatja. 

Lapunk véleménye programmunk-
hoz híven szabad s legkevésbbé 
sincs predesztinálva hivatalos és 
nem hivatalos egyének védelmére, 
de a közhatósági intézkedések és 
közéleti tények bírálatára jogosultan, 
kötelessége leszögezni az igazság és 
igaztalanság eredményeit. 

Most legutóbb ismét Takács 
Hermann a város polgármesterét fel
jelentette a főispánnál, hogy itt a 
polgármester a kolera elleni óvintéz
kedések tárgyában kiadott rendele
teknek nem tesz eleget s igy ugy a 
Lehel- mint a Pannónia-szállodák
ban köztisztaság tekintetében botrá
nyos állapotok vannak s ennek egye
düli oka a polgármester, mert nem 
tesz semmit. Kérte tehát, hogy a 
polgármester azonnal függesztessék 
fel állásától s ellene a fegyelmi eljá
rás rendellessék el, kijelentvén ez
úttal, „hogy már sok feljelentést 
adott be a polgármester ellen, de 
de neki soha sem adtak igazat, ha
nem mindig a polgármesternek, ha 
tehát most elég nem tétetik pana-

Romantika. 
- A Jász Ujságnak írta: Kóró. -

Lantos Theobald a/.on vette ezre 
magát, hogy egyedül fakovát sem ér az 
élet. - • Május volt, a madarak csicsereg-

tek, a fák virágoztak, szerelem-bacillus 
szállongott a levegőben. - Érthető tehát, 
Lantos Teheobald eme észrevétele. - A 
sors, mely érthetetlen módon dajkálta hő-
sünket, ez esetben is sietett határozatlan 
vágyainak célt kitűzni: eléje hozta Bájfalvy 
Lillát. - Meglátni, bemutatkozni s elje-
gyezni pillanatnak vagyis egy hónapnak 
műve volt, s expressz dispenzáció segé-
lyével egy újabb hét eltelte után az oltár 

i-iö't lebegte hősnőnk s harsogta hősünk 
a l,.,ltoniiglant N.Uzlakoma. felköszöntők, 
vicces nagybácsi, kinek ékes fciköszöntöie 
uallatáia a dockl i->. alkalomra szerződte
tett legöregebb idegzetű pincérek is rák
vörösre p.ruhák széiyenletiikbet), stb. stb. 
N.Wzütazns. V-l.-n.-e. galambetetés, gondo
la stb. stb. Mos: itt befejezhetem azzal, 

hogy a harminc i.apra érvényes körutazási 
jegy lejárván, hőseink visszatértek s bol-
dogan élnek ferencvárosi második emeleti 
lakásukban (három szoba, knyha, speiz 
stb. 10.000 forint házbér), ha meg nem 
haltak. 
II. 
Íme néhány sorban egy a lovagiasság 
és a novellaírás, nemkülönben a romanti-
ka szabályai szerint befejezett történet. 
Ámde manapság a romantika nem diktál 
szabályokat az élet számára. - Manapság 
romantika legfeljebb az az eset, midőn a 
boldogtalan hős a hónap végén nyomorult 
anyagi eszközök hiányában kettőért ke-
nyeret, tízért szalámit ebédel s este virág-
illatos levegőt, holdfényt s zenei összhan-

g..t (Ujjé .1, ligetben . ' . . ! ) vacsorál. 
A fentebb vázolt romantikus történet, mely 
egyébként csak annyiban rcmantikus, 
niw-.im iben szerelem van benne, a ma; 

korban ígyen történhetett, ahogyan hiteles 
forrásból (a Nap) kiegészítve bátor leszek 
elódani. 

Lantos Theobáld a Korona törzsasz

talánál, hol mint legényember már jó né
hány éve kosztolt, immár éppen harmad
szor kergette vissza a pincért kedvenc 
ételével, a borju-krokeltel, mert nem volt 
elég pirosra sütve. — Közben természete
sen szidta a vendéglői kosztot, mint szok
ta jó néhány év óta, s asztaltársai segítet
ték ebbe neki, illetőleg ellenszereket aján
lottak neki. mint jó néhány eve szokták. 

Végre miután a krokett Ízlése szeiint 
-.-..h. s ti hekebeiezvé.-i szivarra gyúj

tott, az anyagi hiányok pótlásának jóleső 
érzésévej temetkezett a szivar füstjébe. — 
Meghánytak vetették a napi eseményeket, 
már amennyiben egy kis városban esemé
nyek vannak, aztán visszatértek az állandó 
témára: a legényeiét és a házasélet össze-
h.i onatására. Es ámbár pro és kontra 
mar jó egynéhányszor elsoroltak minden 
érvel, ujra előszedték ugyanazokat. — 
Ezeknek a viharedzett füsttől átitatott, ká-
véházillaui legényeknek a lelke mélyén 
mindeniknek ott rejtőzött a vágy egy csen
des, tiszta kis otthon után, de a kényelem 
szeretet, meg némi önzés e vágyat nem 
engedte rajtuk úrrá lenni. 

http://V-l.-n.-e
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szának, ez lesz az utolsó feljelen
tése." 

Ezen feljelentés folytán a vár
megye alispánja dr. Lenk Gusztáv 
vármegyei főorvosi és dr Pethes 
László vármegyei jegyzőt küldte ki 
a vizsgálat megejtésére. 

A vizsgálat a legnagyobb rész
letességgel ugy a helyszíneken, mint 
a polgármesteri hivatalban e nó 17-
én megtartatott, mely alkalommal 
megállapitatott, hogy úgy a Lehel-
ben, mint a Pannóniában rend és 
tisztaság van. Megállapitatott továb
bá, hogy a polgármester a kolera 
elleni óvintézkedések tárgyában ki
adott s vele közölt felsőbbhatósági 
rendeleteket a kellő időben (mindig az 
érkezés napján,) a legnagyobb szi
gorral és pontossággal végrehajtotta. 

Ezen bizottsági észlelet alapján 
azután a vármegye alispánja 13918 
sz. véghatározatával az eljárást be
szüntette s Koncsek polgármester el
len a fegyelmi eljárás megindítását 
mellőzte. 

Nos tehát az igazság legilletéke
sebb eredménye a kívánalomhoz és 
a vészes időkhöz képest gyorsan 
megvan és Takács Hermann vádas
kodása e szerint ismét alaptalannak 
bizonyult — megint nem adlak iga-
zat. 

Elvi jelentőségű döntés. A köz-
igazgata.1 bíróság elvi jck-ritőségú dönté
seben kimondotta, hugy a/, a kiskorú mun
kás, aki a beiegsegélyz • pen?!;..; tagja s 
aki munkaképtelen szüleit tartja családi-.-
nek tekintendő s szülei mint családtagok, 
szintéit a pénztár által biztosított jogokat 
élvezik. 

Hanem adjuk át a szót Lantos Theo-
báldnak, akit e modern korban kénytele
nek vagyunk a stílszerűség kedvéért dr 
Lápos Tódornak nevezni, s tegyük meg 
ügyvédnek. 

— Bizony fiúk, nehéz sor az ! Az 
tmber megszokta a korlátlan szabadságot, 

nált, mikor jött haza. — A pénzével azt 
tesz, amit akar. Kifizeti, amit ki kell fizet
ni, aztán ha meg marad, jó, ha nem ma
rad, az sem baj. Nem kell aggódni, hogy 
övéinek megvan-e minden, nem szenved
nek-e hiányt? Megszabadul a szenvedés
től, melyet tehetetlenségének érzete okoz, 
mikor látnia kell, hogy szerettei nélkülöz
nek. — Egyszóval jobb a legényélet. 

— Igen ám I szól Barát a segédjegy
ző, — de a közmondás azt tartja, hogy 
az agglegény úgy él mint egy angyal cs 
ugy hal meg mint egy kutya, a házas em
bernél pedig éppen fordítva áll a dolog I 

— Jó, jó -- válaszolt Lápos, — de 
melyik tart tovább, az élel-e, vagy a meg
halás V Inkább élek sokáig, ugv mint egy 

angyal. - Aztán ami lesz, az ugy sem 
sokáig tart. — Érdekből meg nem háza
sodom. — Ez az én szerencsétlenségein. 
— Szegény lányt nem vehetek el, ahhoz 
kevés a jövedelmem. -- üazdag lányhoz 
meg nem közeledem, ahhoz meg Sok a 
ous/kesegem — Nem akarom tűrni a 
jvaimnak m-g az árnyékát sem. mely ho-
/ományvadászattal illethetne. — S talán 
éppen első sorban annak a gazdag lány
nak merülne fel ilyesmi az elméjébe, ha 
ilyen magamfajta szegény lateiner ember 
kötelednek hozzá — Ha én gazdag em
ber volnék, már régen nem látnátok itl 
ennél az asztalnál, akkor régen választot
tam volna. — Így azonban élünk r.ii le
gény abetek mint az angyalok — hangjá
ba bizonyos folytott keserűség vibrált — 
s meghalunk, mint a kutyák. 

Nem szólt egyik sem többet, felcihe
lődtek, s némán ballagtak Lápos után a 
szokásos feketére a Bodor kávéházba. 
Itt a kényelmes karosszékeitben, ismerős 
társaságban, cigányzene mellett hamar fe-
b.iik'-iekedeti a boliéii.teimeszet bennök s 
egy félóra múlva eszükbe sem jutott böl

cselkedni, s mikor Lápos éjféltájban haza
felé bandukolt, már félhangosan dudolgat-
ta: 

Csókolom a pici szádat, 

Csókolom a kokéiivszeniedet !" 
jöttek az esős, borús őszi napok. — 

Lápos mindig mogorvább lett, mindig 
gyakrabban zsémbelt a pincérekkel, I bor-
júkrokettet is mindig rosszabbnak találta, 
egyszer azután kezdett elmaradozni. Paj 
tásal alig értek rá tűnődni az. elmaradáson, 
mert egyszer megjelenve kóztiik a borjú-
kroketl után kijelentette t 

Fiúk végem van legényileg ! Meg
házasodom. Kiveszem I háziasszonyom le-

Mlntha a mennykő csapott volna le. 
- A társaság hitetlenül nézett rá. — Akár-
melyikökről inkább teitcclezték ezt a — 
szerintök — ballépést, mint Láposról, ki 
mindig csökönyös, agglegényi elveket 
hangoztatott. 

- Van leién valami kifogástok ez 
ellen? - s szigorúan nézett szét a társa-

Jászfényszaru ünnepelt. 
— 40 éves jubileum. 

Jászfényszaru julius 19. 

Kedves ünnepségnek voltak taniti 
azok, kik e hó 18-án Jászfényszaru köz-
zség tanácstermében megjclelentek Egy
szerű volt ez. ünnepség, e diszgyülés, de 
őszinteségében annál melegebb. Igen, mert 
ünnepély volt az a diszgyülés, amelyet I 
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lehetnek úgy a főbb, mint a kisebb rangu 
tisztviselők joggal igénybe. Mert például a 
most uzusban levő orvosi bizonyítványok 
támogatásával kérelmezett szabadságolási 
eseteknél előfordul az a furcsa állapot, 
hogy a képviselőtestület a bizonyítványt 
kiszólj áltató orvo.;, mint szakember bizo
nyításával szemben más álláspontra he
lyezkedvén, esetleg a szabadság megtaga
dásával, a hatósági orvos szaktudását 
vonja — quási — kétségbe. Ez pedig inig 
egyrészt a szabadságot kérő tisztviselőre 
sérelmes, másrészt kissé komikus dolog. 
Az egész éven át robotba dolgozó városi 
tisztviselőnek is van mint minden más ál
lami és magán tisztviselőnek joga a sza
badságidő, a pihenés élvezetéhez; ez ma
gán dolog s annak bírálatához, a képvise-
lótestuietnek nem lehet joga, mert javadal
mat, kalácsot, tanácsot adhat a képviselő
testület tisztviselőjének, de egészséget 
nem. 

A városi takarékpénztár ügyében 
még nem történt felsőbbi intézkedés. A 
községi takarékpénztárak létesítése ügyé
ben hozott miniszteri döntések azonban 
biztos reményt nyújtanak már mos; arra 
nézve, hogy a városunkra nézve is annyi
ra üdvös városi takarékpénztár ügye a 
felebbezés dacára kedvező elintézést log 
nyerni. Most értesültünk, hogy Törökszent-
miklós képviselőtestületének a községi 
takarékpénztár létesítésére vonatkozó hatá
rozatát, melyet szintén felebbezéssel tá
madlak meg az ottani érdekeltek - a mi
niszter jóváhagyta. 

JÁSZ UJSÁG 

Megyei és városi ügyek. 
Az alispán szabadságon. Dr. Ben-

kó Albert, vármegyénk alispánja a mai 
napon újból megkezdi a törvényhatóságtól 
nyert szabadságidejét, melyet egy ízben 
már megszakított. Távolléte alatt helyette
se Berki József h. főügyész lesz. 

Gazdasági egyesületi gyűlés. Jász-
Nagykun-Szolnok vármegye gazdasági 
egyesülete igazg. választmánya kedden e 
hó 18-án tartott ülést dr Almássy Imre 
gróf elnöklésével, mely alkalommal a gróf 
Almásy Pál-féle pusztatenyői hitbizományi 
uradalom bérletének kérdése került sző
nyegre." A mezőgazdasági bizottság ülése 
iránt igen nagy volt az érdeklődés. 

Városi közgyűlés. Jászberény város 
képviselőtestülete tegnapelőtt pénteken 
rendkívüli közgyűlési tartott Koncsek pol
gármester eluöklésével. mely alkalommal 
első tárgyaként szerepelt a Lehel-szálloda 
bérletének átruházására vonatkozó közös
kérelem. A közgyűlés megengedte Borgida 
Farkas eddigi bérlőnek, hogy a Lehel-bér-
letet Masanszker Zsigmond és társára ru
házza, felhívta, hogy az átruházásra vonat
kozó okiratot képviselőtestületi jóváhagyás 
végett mutassák be. — A hatósági hus-
székröl alkotott s a törvényhatóság által 
jováhagjott szabályrendelethez képest uta
sította a közgyűlés a városi tanácsot, hogy 
a hatósági hi.sszék felállítása iránt gon
doskodjék, illetve legyen megfelelő intéz
kedéseket. — Többrendü illetőségi és 
közteriiletvételi ügyek tárgyalásán kívül 

szabadságot nyertek a közgyűléstől dr 

Firiczky "városi" t. főorvos és Beleznay 
László városi kiadó. Ezen szabatKigiigyi 
intézkedésekre vonatkozólag ideje lenne 
már, hogy a város szabályrendelelileg in
tézkednek vagyis kimondatnék az, hogy 
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község elöljárósága összehívott, hogy 
köszönetét fejezze ki, illetőleg Isten áldá
sát kérje arra az emberre, aki ezelőtt 40 
évvel lett orvosdokiorrá s 35 év óta 
működik Jászfényszaru községiben. 
A község főjegyzője ödvüzölte első sorban 
a meleg szerelet hangján a „doktorbácsin"-
kat. Dr Lédig Lajost Ez alkalmas előké
szítője volt annak az ünnepi beszédnek 
amely Hebrony Kálmán plébános ajkán 
hangzott el. Ezeket mondotta: 

Mélyen tisztelt orvos url Kedves 
barátom! Tekintetes képviselőtestület! 

Korunkat bátran lehet a jubileumok 
korszakának nevezni. Manapság mindenki 
jubilál. A papok ezüst.-arany és gyémánt 
miséket mondanak, a világi hivatalnokok 
pedig 15.20.25.30 40 évi szolgálati jubi
leumi ünnepségekben gyönyörködnek. Tek. 
kép- iselótestülct! Azonban nemcsak ünnep 
és ünnep, hanem örömünnep és örönt 
ünnep, között is különbség van és az 
ünnepelés ann.il nagvobb és az öröm 
annál bensőbb és haiványozoltabb, minél 
kiválóbb egyén az és minél közelebb van 
szivünkhöz, akit ünnepelünk, és minél 
ritkább ama körülmény, mely az ünnepe-
lésre alkalmat szolgálta'. Ezért képez a 
mai nap is oly kivételes ünnepet, mert a 
mi jubilánsunk dr Lédig Lajos körorvos 
ur nem a niindeiiuapiasság embere hanem 
közéletünk kimagasló alakja, jóságos szive 
e község minden lakosa szive érzésének 
visszuUikiözésc, és egyetlen e községbe: 
akinek hivatali működése már a 34 evet 
is meghaladja. 

Jól tudom, hogy jubilánsunk szerény
sége tiltakozik az ellen, hogy azokat az 
érdemeket, amelyeket hivatali tevékeny
ségével 40 év alatt szerzett itt a nyilvános
ság előtt részletesen elsoroljam De mégis 
jubileumi ünnepén nem méltányolnók öt 
megtel-löeii, ha lel nem említeném, ugy 
hogy mindenki meghallja, hogy jubilánsunk 
érdemes élete minden iiyilváiuiiásahnn 
tiszteletet gerjesztő es kedves előttünk, 
mivel a komoly kötelességérzet és a 

sag. n. mint egy angol iord a féktelenkedö 
plebsen. 

Persze eszukagaban sem volt i töb
bieknek, sőt siettek gratuláini, mii Lápos 
elégedett mosolylyal honorált. -- Ez érze
lem hatása alatt mégis hívta a társaságot 
az esküvőjére. 

Hát eljött a nagy nap. — Délután 
előállottak az ..sszes magániogiitok és bér
kocsik, ez utóbbiak kezelői az. alkalomhoz 
illő gőgös arccal (20 korona napidij), s 
az egész társaság elrobogott a templomba, 
miután az anyakönyvvezető már a leg
szűkebb körben meg délelőtt összekötötte 
őket. Sót az anyakönyvvezető út beszédet 
is intézett hozzájuk, melyben az intenzív 
szeretetre volt fektetve a fósuly. 

A templomba bevonult hát a nász
nép, s a sokaság láttára a már félig após 
képe örömtől ragyogott. (Csak szűkebb 
körben, csak magunk közt! Izé, kedves 
Baráth, tudatta-e az összes lapokkal ide
jekorán, hogy most lesz az esküvő ?) Fel-
állottak az intimtisak az ultár körül, fő
tisztelendő Bojtor Hiláriusz, atnenyasszony 

nagybátyja megkezdte a szertartást. - -
Az egész gyülekezet meghatott arccal fo
gadta az aktust. Csak a pap szava hallat
szott, Baráth csak ugy magában morfon
dírozott: 

- Szegény cimborám! Ily ifjú és 
maris tab! Azt a gaz susztert megverem! 
I-'is/ednlök, ha még egy percig kell áll
nom ! Csak levethetném a cipőmet! No 
már menthetetlen! Már mondja az eskü 
szavait! Vége ! Vége ! Huj a tyúkszemem ! 

A szertartás végefelé járt. a főtiszte
lendő immár a diszbeszédnél tartott, mely 
kétségkívül igen szép volt, különösen az a 
hasonlata, melyben a házastársak sorsát a 
hulló falevéllel hasonlítja össze, melyet az 
ősz hideg fuvalma lesodor a fáról, de ma 
ga sem tudja hová esik, függvén iránya a 
szellő sebességétől es irányától, esetleg a 
levél örvénylő forgásának átmérőjétől nem
különben az esés közben a földhöz Irá
nyuló hajlásszögétől, (line'látni méltóztatik, 
mire jó a mértan.) 

Beszédének vege a meghatottság kö-
nyeibe és sziszegesekbe veszett bele. — 

JÁSZ UJSÁG 

türelmes szeretet képezték mindenha 
cselekedetének vezető motívumait. Lelki
ismeretessége, munkakedve es munkabírása 
pedig arról győzhetetett meg mindenkit, 
hogy emberi törékeny teste egy szép és 
nemes léleknek a háza. A mióta csak őt 
ismerni szerencsés vagyok, ugy tapasztal
tam, hogy „az önfeláldozás" a községért 
és csaladjáért ez az ó mindenkori jelszava 
Jól esik ezt kimondani igentisztelt Uraim, 
különösen most, a mikor már csaknem 
Irázisszerii fogalommá vált az „önfeláldozás" 
mert gyakran olyanok szájából halljuk 
elhangzani, akik csak azért beszelnek, hogy 
e nagy eszme megtámadhatlan hatása alatt 
a saját önös céljukat mindinkább elöbre 
vigyék Jubilánsunk azonban azonosítván 
magát a szenvedő emberiséggel ezt a 
nagy eszmét megtestesítette, mert kérdem 
Uraim, — 40 éven ái dolgozni, fáradni, ta
nulni es segíteni a szenvedőkön, nem 
önfeláldozó munkálkodás-e? Látom, hogy 
jelen pillanatban az, elfogódottság érzete 
csaknem könnyeket facsar ki jubilánsunk 
szeméből, hadd érezze nemesen dobogó 
szive az öröm teljes kitörését, hadd 
emelkedjek lelke a hivatás'.s élet őszinte 
tudatából, azért jelentem ki férfias nyílt
sággal: hogy az artézi kut létesítése, mely 
sok és nagy küzdelmek vívmánya és 
mely egészében a dr Ledig bajos nevéhez 
fűződik, e kozseg igiz. jol tevője gyanánt 
tünteti föl öt. 

Kedvdves Barátom! Büszkén tekint
hetsz vissza az urvosi pályán eltöltött 
40 évedre, a mely idő a nagy mindenség-
ben csekélység, de egy ember életében 
épen elég aira, hogy az munkálkodás 
határniesgyéjének tekintések. Ezzel ugyan 
nem azt akarom mondani, hogy tovább ne 
dolgozzál, hanem azt, hogy te, aki 40 éven 
át becsületes munkában töltötted el életed
nek minden idejét, megérdemled, hogy az 
elismerés és tisztelet zászlója előtted 
mélyen meghajtassék. Az elért eredményből 
'olyö tiszta öntudatod elismerőleg mond
hatja meg neked édes Barátom hogy jól 
munkálkodtál a szemeink előtt lefolyt 

Bankigazgatói állás. 
A Jászkerületi Népbank és Takarék

pénztárnál Deutsch Fülöp elhalálozása 
folytán megüresedett elnökigazgatói állás 
betöltése körül immáron megindult a 
mozgalom harca. 

Kisebb nagyobb társaságokban seré
nyen vitatkoznak a részvényesek és 
nemrészvényesek a felelt, hogy ki legyen 
és ki lesz a szerencsés utód. 

Az intézet igazgatósága e héten 
tartott illésében Schvarcz Herman igazgató
sági tagot az ügyek ellátására már 
ideiglenesen helyettesitette, helyre hozván 
a multak hibáit mivel — mint értesültünk 
— az igazgatóság a non putaremekre 
nézve, mint az most is bekövetkezett, 
állandó intézkedést nem tett s igy például 

3. oldal 

ni.ak .ssagod pedig a te jubileumodra 
egybe hivott közgyűlést a község valósá
gos ünnepnapjává avatja. Életednek ezen 
nevezetes fordulójánál azért mi, a kik a 
legközelebb állunk szivedhez, a te hiva
taltársaid barátaid és tisztelőid az igazi 
elismerés és az őszinte ragaszkodás 
hervadhatatlan virágaiból font koszorút 
a;, ejtjük át neked emlékül, Áldjon meg az 
Isten minden jóval, szép multadból, merits 
erőt, kitartást jövő munkásságodhoz, hogy 
még sokáig szolgálhass odaadó hűséggel, 
nemes ambícióval a küzegésség ügynek 
és ezzel édes magyar hazánknak. Éljen a 
mi szeretelt barátunk dr Lédig Lajos ur! 

Az annyira természetes mikor valakit 
igy ősz hajjal a köz ünnepel, hogy sir. 
Sirt a „doktor bácsi" is mikor köszönetet 
mondott ez őszinteségében közvetlen 
megemlékezésért. 

A főjegyző indítványát örömmel tette 
magáévá a képviselőtestület, mely szerint 
dr Lédig Lajos érdemeit jegyzőkönyvbe 
iktatja a tiszteletérc összehívott diszgyülésen 
elhangzott beszédekkel együtt. 

Celli. 

Az előbbieket az öröm — (az az most 
örömtelen) szülők hullatták, az utóbbit 
Baráth barátunk hallatta szűkcipője miatt. 

Végre a tisztelendő végérvényesen 
vi sz.íHonult. s következeti az általános 
ölelkezés és részvétnyilvánitás, — az az 
pardon! gratulálás. Ennek utána kivonult 
a menet a templomból. Ami ezután követ
kezett, úgyis méltóztatnak tudni: nászlako-
ma, felköszöntők, vicces nagybácsi stb. 
Velence, gondola stb. . . . hanem a vége! 
No az. másforma. 

Félévvel az esküvő után egy szép 
napon beállít a Koronába Lápos Tódor s 
mintha mi sem történt volna, leült hajdani 
helyére. A pincér is elbámult, de a törzs
asztal tagjai még jobban. Tódor pedig 
megszólal: 

— Egy borjukrokettet, 3 deci siller, 
szóda, s azzal egykedvűen fordul Baráth-

hoz: 
— No mit csináltatok, mióta nem 

voltam köztetek ? 

http://ann.il
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a megboldogult váratlan halál esete al
kalmával törvényes helyettes hiányában az 
intézet főkönyvelőjének kellett öss/elnvui 
az igazgatóságot. 

Az elnök igazgatói állás betöltéseinek 
esélye képezi hát most az igazgatóság s 
a részvényesek gondját. A szervezkedés 
már most az első órákban erősen folyik. 
Igen fontos állás A mikénti betöltése 
ineggondoltságot és komoly köriillátást 
igényel. Üzleti, kereskedelmi ügyle:, a 
közerdeket csak a közönség köréből levő 
részvényesek közvetlen érdekeltsége foly
tán érdekli. Intézeti belső ügy s igy a 
hangulat irányításához nem Uhet épensé-

gel semmi jussunk. Így általános hír 
szolgáiat. szempontból a pro el contra 
kialakult vélemények nyomán jelenthetjük 
már most. hogy az einok igazgatói állásra 
aspiránsok személyi es vagyoni garane.á-
iknál fogva dr Veisz István, dr Brünauer 
Jenő dr Moller Bernát ügyvedek, Schvarcz 
Herman vendéglős. Felmerült az a hit es 
hogy dr Lippe Vilmos ny táblabíró s 
jelenleg szolnoki bankigazgató és reflck-
tálna az állásra. 

Más verzió szerint ezzel szemben a 
más felekezeti kívánalmak sz-init igény: 
forntalhantíutak ugyancsalt a személyi és 
lágyom gararaiv iáknál fogva: Merkl János, 
Fecske János, Baranyi Balázs, dr Oláh Ist-
ván és dr Bathó Kálmán, 

No de hát majd csak lesz valahogy, 
mert meg ugy sohse volt, hogy valahogy 

ne lett volna. 

ÚJDONSÁGOK. 
— Anna napja. Szerdán i szent 

Anna aszszony napja. A fotentploiiiban e 
szent tiszteletére nyolc napi ájtatosság 
szokott tartatni délután t> urakor. Már 
kedden délután kezdődik szentbes/eddel. 

- Jászberény Kecskemétnek. Jász-
berény városa tegnapi tanácsülésében Kon
csek polgármestet elólerjeszlé- éhez 
a földrengés által sulytott kecskeméti ste-

— Mi, mi csak megvoltunk — felel 
ez még mindig meglepetve, de fe, 
hogy kerülsz közénk ? Szalmaözvegy letté! ? 

— Az, még pedig végérvényesen 
— No? Hogyan? Mi történt? -

hangzik összevissza a sürgető kérdezös-
ködés. 

Tódor nekilát az ennivalónak, s csak 
mikor elpusztította, adja meg a íelvii•'= •<_•-

sítást. 
Beadtam ellene a válópört 

— De miért az Istenért ? Mi történt? 
Tódor pedig indignálódva csap az 

asztalra s a legnagyobb felháborodás 
hangján tör ki: 

— Képzeljétek, nem tud borjukroket-
tet sütni! 

Eme kis történetben esetleg valame
lyes tanúság rejlik. — Hogy mi ? Tessék 
megkeresni! (I. a Herkó Páter találós 
képeit.) 

JÁSZ UJSÁG 1911 julius 23. 

gények részére 100 koronái szavazott met; 
s errül Kecskemét v.in.s tanácsát a követ-

.A városi tanács, mai napon tartott 
ülésében hozott hathoz 'I tknolvo.ag 

mély részvétének ad kifejezést Kecskemét 
testvérvárost a földrengés által ért csapás 
alkalmából - egyszersmind kéri, hogy 

100 korona! cflog. ö . . ; a szegem ebb 

kediVVéit stb.»" " 

- Választás a munkásbiztosító-
pénztárnál. Alim : : i ; - ; t-mlit ' .-:i .a hely
beli állam. m.:ikh-!.i/.i..Mtó p..:z:.ir:; .1 nem-

\ fcVyt. n-. - : .. .-: .Ja-- ,: m i • I ( 

• í r . . , I -i dévmk s/e.-.-;: a •>•_""-

dr Friedvalszky Ferenc városi községi bírót 

Elsők a jákóhalmiak. Jákóhalma 

a kó,-égek s'l.r. b.n elsőnek siet. I'gs.-
az oltani ifjúság c Hó 30-án a kecskeméti 
földrengés k.e íjai javasa a Kossuth-
vendégló .v Tóth K. József vendcgl-'jebut 
loickoiiwélu mari táncmulatságot rendi-/. 
Hz a könyörulcti-.- vállalkozás keKe.jkn.il  
szép, de mindamellett merész dolog is, a 
mennyiben ilyen nagy melegben láncolni 
már magában áldozat lehet! 

A cséplés halottjai. Aí idei 
cséplési munkállatok ugyancsak szedik 
.•!d. /ataikat. A mull heten Bolcek János 
isiplötuU-donoS gipészc a gépbe/ érkezese 
elv", percében valamit emelt s ennek kö
vetkeztében belső vérzés folytán az nap 

Tűz Szolnokon. Szolnokról je-
lentik Breger Albert szállító és fakereskedő 

Villámütések. Pénteken délután 
lerombolta Baráth István 3-ik kerületi 
Sándor-utcai lakos kéményét, azután beü-
tött Leitner Ármin kereskedő Kaszi-
nó-utcai házába, hol az áram a világító 
vezetéken behatolva a csillárokat rombolta 
össze s felgyújtotta a csillártakaró organ-
tilt, minek következtében a szobában tűz 
támadt. Szerencsére arögtön elnyomták a 
házbeliek. Beütött ezen kívül a nagytemp-
lom tornyának villamos vezetékébe, hol 
azonban kárt nem tett. Az iszonyú csatta-
nás nagy riadalmat okozott mindenfelé. 

Katonai istentisztelet. Ma 8 
Várady Géza tábori főpap 

rendeztek. !<-.s'tve:í az úmicplésheit 

vrízVi sürVótiy* küld/itt Csak az 
a varos maradt el, az nem veit 
reszt a tiactelgásbefl, melynek 30 év 
óta képviselőié. Az „appotiyi váro
sának" mindeneseire illő lelt volna 
az amit más városok mertettek. 

Megint lemaradtunk. Ol-
vassuk a lapokban, hogy Apponyit 
ünnepelték Pesten ünnepélyt 

szörnyet halt, üzen a héten pedig Dósa 
Émán liorsóhalnii f.'ldii'n tűrtem csépié', 
alkalmával /•««.• o.v l'eie. 40 eves gépész 
i.gv ...es.tk od.i éike/ése iiapj.i.1, miután 
megebédelt szívszélhűdés koveikeziébeu 

Fordulat a p o s t a l o p á s 
éigytbeti. A muU év tiurcitts Kavá-

ban történt nagy postalopással Cseke 
János po.-.-.ts. «hr;ii z,/aniis;toit.ik,' kii 
azonban a szolnoki törvényszék 
bi/oiivitckok hiánya miatt fc'; ícrttctt. 
Mint értesülünk érdekes fordulat 
állott elő ez ügyben. E héten Cseke 
ki azóta Pesten tartózkodott s ott 
már házat is vett keresményéből -
mint ő állítja - nyomós gyanúokok 
alapján letartóztatták és a törvény-
szék az ügy újrafölvételét rendelte el. 

Szerencsétlenség a cséplésnél. 
Jászárokszálláson Kóczián Alajos" gépjénél 
halálos szerencsétlenség történt. Stadler 
János 13 éves fiú mint kévevágó volt e 
gépnél alkalmazva. a gyenge fiú alig bírt 
a most körülbelül 20-25 kg nehéz kévék-
kel boldogulni 

áK eg i-•»<•••! .'- ..sz.iMö.'td. ugy, hogy 
a szerencaétlen Búnak bele is k.lordua. 
Természetesen - upmyet halt. - A gép-
tuhrtli nos ellon a vizsgalat mcgindo't. A 
szerencsétlen áldozat I: stlesté. csütörtökön 
lioiK..áta Dr Viszneki tárás orvos az. ottan. 

— Összeégett gyermek. A héten 
a szouiszeöo.s Felsőszentgyörgy legher. 
egy 2 éves állami gond us'w tevó gyer-
mek az asztalról magára rántotta a forró 
tejet minek következtében a félarcán és 
felsőtestén oly súlyos égést szenvedett, 
hogy pár órai szenvedés után meghalt. A 
gyermek holttestén a hatósági boncolást dr 
Neumann városi tiszti orvos végezte. 

A veres kakas. Jászárokszállás szomszédos községében Vámosgyörkön nagy tűz pusztított. Az adácsi, atkári, gyöngyösi önk. tűzoltóság is csakhamar ott termett. 

Eljegyzés. Mészáros Mihály gyógyszerész eljegyezte Nagyatádon Musza János leányát, Ilonkát. 
Brutális unoka. S. Pap János 
szolnoki lakos: Ib ,ves unok .[a 

. .. . . . . hogy az üres haldoklik 

Piaci tudósítás. 
észlelt piaci arak-Marint adii . I te' ke-

zlb-t**, TeMWJ 17. 50. ötM* . 
a i i /us / t^ . . J*•! '• J : >

, / ; : : , j^ . . 2

) ; 

^A•*}.'%•>' 3 k Kacsa sovány 
i' ,rili-i 2 öl) '«'> ni-mt I . k. 
I.;,a sovány 4 - • ö k lizoti. <j - 10 k. 

Marlnhus ^ ^ " J * ^ ^ h f , U l , j l

n •> ,.. cle|e 
I M. Juinis I M Sertéshús l . '«) - I M 
.\li,it> ItimeM: Szalonna > »ui is 2. 20. 
/.sir 2 koi 20. Tej f ..özeden 18 22 till 
lefölözött I I 18 1. lei lojas szaza j.OO-b 
korona 
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Eladó 
ház Zoltán-utca 12. szám alatti 
volt Zeitlinger-féle házamat el

adom. Klein Adolf. 

Udvari s ö r ! 
Udvari sör! 

Legkitűnőbb gyárt 
mány a hazai s ö 
rök között . Kapha
tó ál landóan, fris-
: sen csapolva a : 

Lehel-
szállodában. 

Udvari sör! 

M A G Y A R BREVIÁRIUM. 

Ml MetMk taet • i - - : •• -

>«i»Io'": : " • * 1 

5 koronáért „A Kereszt” kiadóhivatalában 
Budapest, II. ker. Nád-utca 1. szám. 

Lapelárusitók sürgősen 
kerestetnek P F S T I PÉTER könyvnyomdájába. 

A kat. Sajtóegyesület 

levélzáró-bélyegeinek 
uj sorozata 

már megjelent es kájp 
12 különféle k é p i 

4 s z invá l tozut ! 
Megrendelhetek: a Kat. Sajtó
egyesület Irozpemn ir 

i i i i p i i i , N n K M h t n i. 
V. lépeiu. I. emelet. 

I is I1Z0 db) ára CM I ' 
A legfentebb nMmnytség, melyei 
M itán bérmentve k(l -

iv (80 db) ára 1.20 K. 
Rendeljen belőlük utalványon es 
jelezze, hngy levélzáré-b-lvegei 

A pénz e lőre bekü ldendő! 

Hitel ninci! Hitel nincs! 

Vásárolja é s terjessze e  

b é l y e g e k e t ? 

JASZ UJbAü 

PÁNTOLJUK 

a Hot. sajtQBgyssüigísí! 

A-f. cgveMliri célia s l;::t n.pi 

sajtóaía l ' s V 

alább 2,*)i 'áidoz''a n.a-
gasztos célra D i s iüg cimt 
illeti meg a/t. , h i Ir.alálV- ; o 
K Összeget aj.miír.voz :: --/fíírW.. 
alap javára. 

Központi iroda: 

B u d a p e s t , 
IFsrsncit'i-íirt ?, ü. itpcj. [. ta. j 

lüii 

Elsőrendű 

könyv-

nyomdai 

m ű i n t é z e t 

Pesti Péter 
Jászberényben. 

E l v á i i a l : 
mi i idennemü 
e s z a k m á b a 
v á g ó munká
kat, valamint 
uj IrgyVéd. 
irodák teijea 
nyomtatván] 
berendexéi 

s í t . 

r>f~- A Z~>T>u varrógép viilaitvcrore!! 1 Legelső és legki- .'.sabb a* 
. . I l A r < " V Ót inkénl 3 it léft fogyásai nrlisl muukakepcs-
" Ség mellett robbel dolgozik, mint 10 más fajta varr* 
gép. Bebizonyított dolog cs ami fii. minden faradság r.chV'.i. — — Ajánlja 

z a j t a l a n é s k ö n n y ü j á r á s u ^ i r ^ ^ g ^ 

; ! n ő s t d í s z e i P M I J Ó . , .T" 

ü v e f l - É s p o w B l l á B á n i f c = S % S 

« s l a g i i á l a s z í É n b B O . » * 7 ! ö S 

- : : t r ; . / \ ^ ° r i - y j i v , r j r f t f c 
aiio-, inga-, omega és .borai; . t ra Tmópa i'sszes gyá

régépeiből nagy ra a vurógépe;. Itg'ol-
c-obbrn nála* Szerezhetők be. Mliliim/és es aplikáclu mu .k .kat in
gyen tanítom. Vidéki me-rendclésck . : • un és nontosan te'iesitletnek. 

P L A T T A A N T A L U T Ó D A 
Órás, ékszerész és mechanikus 

J á s z b e r é n y , a Jászkerületi Népbank épületében 

Spekonya Lajos 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 
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